

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

1 centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkéldvezményben részesülnek.

Nyílt tér óra 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt.

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Országgyűlés.

A magyar képviselőház ellenzékének nem volt könnyű az állása, midőn a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló, Széll Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter által benyújtott törvényjavaslattal szemben az ellenzés szerepére vállalkozott. E javaslat rendelkezései és célja oly világosak és érthetőek, szükséges volta oly általánosan elismert, egész koncepciója annyira az adott viszonyokhoz alkalmazott, hogy még a legfakciózusabb ellenzéknek sem igen lehetne a javaslatot csak úgy egyszerűen visszautasítani. Másrészt azonban a képzelhető legnagyobb önmegtartóztatás valamely oppozícióra nézve — oppozíciót nem csinálni s a kormány valamely javaslatát minden ellenvetés nélkül elfogadni. Érthető tehát, hogy az egyes ellenzéki szónokok a kényszerhelyzet folytán, amelyben voltak, oly túlzásokban mozogtak, melyek közül az egyik megdöntötte a másikat, annyira, hogy a vita helytálló érveket csak föltételesen kis mértékben szolgáltatott. Ezzel azonban nem akarjuk azt mondani, hogy teljesen elpazarolták azt az időt, melyet az általános vitára fordítottak, mert ha ez a vita semmi egyébre nem lett volna is jó, mint hogy a miniszterelnöknek kétszer is alkalmat adott a beszédre, már ez által is teljesen jogosult lett volna. Ha ugyanis Széll Kálmán miniszterelnök valamely tárgyhöz szól, nem szorítkozik arra, hogy csak az előadott kifogásokat cáfolja meg, hanem kijelentéseket is beleszó beszédébe, melyek maradandó értékűek s méltók lennének rá, hogy mint kormányzati sarkigazságokat összegyűjtsek s megörökítsék őket. Így hallottuk tőle azt a pompás elvet, hogy törvényeket nem szabad szubjektív célokra alkotni; alapvet, melyet kormányfőnek oly gyakran hagyunk figyelmen kívül, de amely Széll Kálmán ajkáról nem üres hang, hanem oly direktíva, melytől semmi körülmények közt sem engedni magát eltéríteni. És midőn kijelenti, hogy soha sem tesz valamit, minek az egyetlen célja az, hogy miniszterségét meghosszabbítsa, és hogy csak addig fog helyén megmaradni, míg ezt kötelessége parancsolja: bizonyosan senki sem lesz, ki a nyilatkozatot szigorúan úgy ne venné, mint mondva volt, és szavazáskor ki is tünt Széll beszédének a hatása, mert majd az egész képviselőház felállt a javaslat mellett, s ha öt-hat képviselő ülve maradt is, ezt inkább az illetők kényelemszeretetére kell visszavezetni, mintsem ellenzésére.

Különben a részletes vita alkalmával Széll Kálmán miniszterelnök maga fog néhány módosítást indítványozni, hogy eloszlassa még azokat az aggályokat is, melyek a jogosultságnak csak némi látszatával is bírnak.

Az általános vitát összhangzatos akkorddal zárta be a miniszterelnök beszéde, kit kezdettől fogva végig az a cél vezetett, hogy az ellenfeleket kapacizálja, nem pedig az, hogy egyszerűen neki legyen igaza. A törvényjavaslat pretenzió nélkül lépett föl, de hatása áldásos lesz és megfelel a nép szükségleteinek. Ez a várakozás teljesen jogosult, miután a közigazgatásnak minden hivatott tényezője közreműködött benne, az egyszerű körjegyzőtől a belügyminiszterig, és a munkát nem doktrinárius szellem, hanem gyakorlati értelem vezette s juttatta befejezéshez.

Felhívás a magyar állami tisztviselőkhöz.

Ha visszatekintünk az elmúlt napok eseményeire, arról győződünk meg, hogy az állami tisztviselők helyzetének javítása érdekében kezdeményezett törekvés nem volt hiábavaló munka, mert a mozgalom eszméje az ország minden vonalán visszhangra talált!

Az országos felhívás buzdító szava — nem volt a pusztában elhangzott szó; mert felébresztette a magyar tisztviselők köreit általában és a vett javaslat értelmében már eddig számos megalakított intéző bizottságok működéséről kapott értesítések és csatlakozási nyilatkozatokból, — de kiválték a magyar sajtó részéről oly melegen megnyilatkozott jóakaró támogatásból azt tapasztaljuk, — hogy a megindított mozgalom nemcsak országos jellegűvé vált, de a tisztviselői kérdés oly beható tárgyalással hozatott felszínre, hogy az elől ma már sem az intéző körök, sem a törvényhozás ki nem térhetnek!

Az összes állami tisztviselők nevében a magyar képviselőházhoz benyújtott kérvényünk és a törvényhozás minden egyes tagjához intézett kérelmünk által annyira napirendre tereltük a kérdést, hogy a tisztviselők ügyét, mely most igazán első rangú országos érdek, tovább elodáznai nem lehet!

A megindított országos mozgalomunk soha idősebb nem volt, mint most! Az eddig megkísérelt és mindig

sikertelen maradt pártikuláris csoport-mozgalmak hívei is belátják, hogy csak egyetértő akarattal és egyesült erővel lehet kifejezésre juttatni az összes állami tisztviselők érdekét érintő igaz ügyünk kéro szavát!

Erről tesz tanúságot az ország különböző részeiben megnyilatkozott egyetértelmű tevékenység: — ezt bizonyítja az a lelkes érdeklődés, — mely által az intéző bizottságok alakulnak — és azok élére — minden szaktól — olyan hivatalnokok állanak, — akik mint: törvényszéki elnök, bírák, járásbírák, itéző táblabírák, pénzügyigazgatók, erdőmesterek, tanfelügyelők — és más hasonló állásban levők, férfias bátorsággal igyekeznek támogatni mindnyájuk közös érdekét!

Bánffy-Hunyad, Bekés, Beszterce, Dés, Dicső-Szent-Márton, Fogaras, Kassa, Kolozsvár, Lőcse, Nagyvárad, Nagy-Enyed, Nagy-Szeben, Rimaszombat, Sopron, Sümeg, Szeged, Szilágy-Cseh, Topánfalva, és a többi más városok bejelentett csatlakozása szolgáljon követésre méltó példának, ahol nem azt tekintették, hogy az ország melyik részéből támadt az eszme, hanem átérzvéen a felhívás szavát, testvéri kebellet sorakoztak küzdeni a tisztviselői kar igazáért!

De ne is tulajdonítsunk érdemeket se nagyobbak, se kisebbnek, mert a dolog mindannyiunk közös érdeke, azért szolgáljuk ez ügyet egyenlő joggal és kötelességgel!

Mindannyian egyformán érezzük az átélt szenvedések, csalódások és reménytelenség polarának csordultig telt keserűségét; tömörülünk tehát egy egészszé és úgy adjunk kifejezést jogos és méltányos kívánalmunknak!

Ily értelemben küldtük szét a f. évi május 21-én kiadott országos felhívásunkat és ily értelemben kérjük most az országban alkalmazott összes állami tisztviselők egyetemet, hogy ne kicsinyelje senki a mozgalom helyeit és tényezőit, hanem siessen azokban résztvenni, — mert soha jobbkor nem teszi, mint most!

Részünkről, ahogy eddig, úgy ezután is nem fogunk kimélni sem fáradságot, sem anyagi áldozatot, és szívesen adjuk tudtára az összes tisztviselő kartársainknak, hogy előttünk csak egy cél lebeg: — az egésznek érdeke!

Ezért bocsátottuk ki felhívásainkat; ezért folyamodunk — az egész nevében — a képviselőházhoz, mint a törvényhozás testületéhez; — és ezért intéztünk egyes kérvényeket a törvényhozókhoz addig is, míg az

TÁRCSA.

A kedves Páris.

Páris élnéksége hullámmá alakult át. Minden, ami közlekedés, csak úgy ontja az érkezők tömegeit, és vannak a napnak, különösen pedig az éjnek szakai, amikor a legtágasabb boulevardon is akadozva torlódik kocsí, ember, minden — igazán egymás hátán. S ebben a nyüzsgésben halad egy csöndes ember — szeme lába mered, mert ez az ember vak. Aki pedig a zsinornál fogva vezet, az a fekete pudli kutya. Ez a kalauzolás megható valami! Ahol az utca torkolata van, megszakad a járó és a vaknak tudnia kell, hogy le kell lépni. A kutya ezért gyöngéden megfeszíti a zsinort, lelép és megáll: ez a vaknak szóló jeladás; kikapogtatja a járó szelét és biztosan lelép ő is; a tulsó oldalon az okos eb föllép, megáll: a gazda tapogat és ő is föllép. Valami megható annak az állatnak a szeme, amint föltétlen hűségétől és szeretettől sugározva föl föltétlenül gazdjára.

És mily gyöngéd a közönség! Ha itt-ott külön figyelmzésre van szükség, mily készséggel nyitnak szabad utat a szegény nyomoréknak!

A kutyákra nézve Páris valóságos Előörd. Semmi szájkosár, semmi bárcza. Rohan a szakácsné a vásárcsarnokba, karján a kosár. Keblén az ökölyi ölebecske, hóna alatt a selyempincsi, pórázon a vizsla. Elegáns fogaton az uriaszony, lábainál a hónál is fehérebb, vagy az ebennél is feketébb, nyírott, föltétlenül tiszta

pudli; sokszor ékesen fölzalagozva. A napnak bizonyos szakában végigjárja a kutyakereskedő a legelegánsabb boulevardot. Pórázon vezeti az óriás dán szelindeket, nyomában a természetes newfoundlandi eb, szentgothárdi nemkülönb. Eleven, fúrge pudlik csakugy versenyeznek, hogy melyik vigye a gazda botját, esernyőjét, aralykát pedig elkaphatja, nagyboldogan ki-kifut, meg visszatér. Már a taszkó nem ténne; nagy szaporán szedegeti kurtá, görbe lábait, hogy el ne maradjon valahogyan. Akad szép angol pointer, szálkás szörű irlandi vizsla, skót juhászkutya — a Colie — és igen gyakran az a faj, melynek a magyar juhász terelőbe, a puli vagy pumi, szakasztott mása. A legtarkább seregben is meglátszik a jó bánásmód és nyoma sínesen annak a sunyi, féltékony vonásnak, mely az elvert ebet jellemzi.

A kutya itt szabadon jár az utcán, kávéházban, vendéglőben, hajón; nem is alkalmatlan, mert mind kezes, jól nevelt és jól tartott állat és egytől-egyig tiszta faj. Itt el sem képzelhetők azok a keverék lehetetlenségek, amelyek nálunk országszerte és legkivált városokban czellengve éktelenkednek; amelyek neveltetlenek, a piacok és peczék hulladékaik elősködő és éppen mindezek miatt minden nyavalyának alátelve, veszedelmesek.

A közmiveltséget jobban is jellemzi az állatokkal való jól bánás, mint a szappan-fogyasztás. Annál a roppant munkánál, amelyet a francia ló a kiállítás körül végzett, egyetlen egyszer sem láttam azt az ostorveles kegyetlenkedést, mely nálunk még természetes. Az ostor itt intésre, pattogásra való; s a ló egy szóra megteszi a legnehezebb mozdulatot, a hátrálást is.

Most, hogy a hőség beállott, a tehervonó ló fején árnyékvető szalmakalap van, amelyből a két fül kiáll, úgy, hogy az állat hallhasson. Az állomásokon spongyával hűtögetik a megizzadt állatnak a fejét; szóval az állatok minden faja gondozva van.

Az a minden fizikát és mechanikát kigúnyoló lehetetlenség, mely nálunk, Budapesten pedig különösen, még virágzik és abban áll, hogy minél nagyobb tehernek van szánva a kocsí, annál kisebb a kereke, mert szaporábban forog, az itt el sem képzelhető. A teher szállító rendszeren kétkerekű, hogy kevesebb legyen a surlódás; a kerék legalább hét méter átmérőjű és némely terhet nem is raknak föl, hanem — a gerendákat — alul akasztják. Azok a nagy kerekek, a nagy emeltyű elvénél fogva, könnyen hágnak az ut egyenletlenségein s így könnyítik a ló feladatát; de a fuvarosét is, ki nem rakodik, hanem fölhum, lebozsát.

A nagy terhek szállításánál a lovat nem is egymás mellé, hanem sokszor hatot is egymásután, a lánczok közé fogják; így nem töri a rud a párak oldalát, azok tovább szolgálhatják az embert.

De nem ezekben tetőz ám Páris kedvessége, amelynyiben t. i. az állatok szeretetében megnyilatkozik.

Április elején még télies volt a Champs-Elisées gyönyörű fasora s így magamforma ember szeme sokat láthatott Páris madár-eletéből. Az előző év madártitkai mind láthatókká váltak: minden madárfészek szembe tünt — és mennyi!

Egyszer csak látom, hogy egy nagy galambmadár fölrag a magasba, majd lebegő nászrepülésre fogja a dolgot, leereszkedik és ágra száll. Nyakának két oldal-

összes választó kerületekből — valamennyi kérvény — a maga képviselőjének kezébe juthat!

Kérve kérjük tehát kartársainkat, igyekezzenek, hogy az intéző bizottságok szervezésével mihamarább kérvényüket megküldhessék a maguk érdemes képviselőjükhöz.

Midőn ezen felhívásunk által újabb jelét adjuk tevékenységünknek, erkölcsi kötelességünknek tartjuk azt is jelezni, miszerint a „Magyar Köztisztviselők Országos Szövetsége” részéről, honnan a legmelegebb és leghathatósabb támogatást vártuk — a megindított mozgalomról csak helyeslő tudomást vettek, de csatlakozásukat nem jelezték és támogatásukról nem biztosítottak. Még nagyobb sajnálattal vettük annak meglepő hírére, — hogy a nevezett Országos Szövetség, — éppen most mikor a tisztviselők helyzetének javítása érdekében megindított mozgalom ország-szerte olyan bátor elhatározással és olyan nemcs küzdelemmel kezdett nagy arányokban terjedni, hogy hitelbank létesítését indította meg és a kormány figyelmét azzal kívánja magára terelni, hogy egy milliót kér segélyadományul, azt hozván fel érvül, hogy ezzel a tisztviselők helyzetét segíteni akar s ezzel talán elodázná a fizetésnek ez idő szerint való rendezését.

Bármikor, csak most nem volt helyén való ilyen hitelművelési tervvel előhozakodni és azzal zavarni az országos mozgalom menetét. Részünkről bár sajnálattal, de kénytelenek vagyunk tiltakozni az ilyen és minden más természetű olyan törekvés ellen, mely nem az összes tisztviselői kar érdekét van hivatva felőlni és támogatni!

Azért arra is kérjük a tisztviselők köreit, hogy ne engedjék magukat megtéveszteni holmi kecsgező hitelszövevényekkel; mert nem a kölcsönműveletektől várjuk mi helyzetünk javítását, hanem a magyar törvényhozás által alkotandó azon szentesített törvénytől, mely a magyar állami tisztviselők fizetésének végleges rendezését és a szolgálati szabályzat életbe lépését fogja biztosítani!

Tartsunk össze és értsünk egyet, tisztelt kartársak! És igaz ügyünk elintézését várjuk a magyar törvényhozóktól és bizzunk azok humanitásában és jogérzetében!

Az állami tisztviselők érdekében Tordán alakult intéző bizottság által 1901. június 15-én megtartott értekezlet határozatából.

Solymosi Miklós,
kir. törvényszéki bíró,
mint bizottsági elnök.

Harmath Domokos,
kir. ügyvezető,
mint intéző elnök.

Gally Nándor,
kir. törvényszéki íródtiszt,
mint bizottsági jegyző.

A nagyenyedi vízvezeték.

(Vége.)

Ami a vezeték pénzügyi keresztülvételét illeti, az kétséget nem szenved.

Ugyanis az összes költség évi járadéka 14,400 korona. Kerek számban a városi középületek belső hálózatának kamatköltségeivel mondjuk, hogy 15,000 korona.

Ezen költségből volna 5000 korona 10%-os vízvezeteki pótdával, mely indokolható volna az utcai öntözés, közkutak és tűz elleni szolgálat által.

lán fehér öv s én szinte kápráztatnak vettem, hogy ez itt az örvös vadgalamb, a borsodi székács legyen, mely nálunk embert látva, már háromszáz és több lépéssel fölszáll és menekül. Már pedig tény, hogy itt, a valódi világváros kellő közepében, abban a fásorban, mely a boulognei ligetbe vezetve, a kocsi ezernyi ezreire veti árnyékát, az örvös galamb, a Columba palumbus, százával tanyázik! A terek gyepes helyeire leszáll, az utcai élet elevensége nem háborgatja, ott keresgél az emberek közelében, rászáll a Concorde-tér nyilvános kútjára, hogy szomjuságát oltsa, szóval: az örvös vadgalamb a város madara és bizony ékessége is!

De még tovább is van. Amikor a Pantheonban kifáradtunk, leszálltunk a Luxembourg palota szép kertjébe, a gyermekek és dadák bírodalmába. Milyen kép az! A fekete rigó a kavicsot szedgető picinyek között szinte lábatlankodott, a Medicis-kut medencéje pedig szegye volt itatora járó örvös galambokkal; ezek megmozdultak egy-egy jó ismerős láttára; jött egy asszony, szép kisasszony, család — mind etető; és az a nálunk oly vadságos galambmadár itt rászállt az emberek kezére, karjára, hogy kivegye a részét!

Kis vártatva pedig belépett a rácsos kapun egy öreg ur, feketében, köcsökalaposan; több sem kellett a verebeknek: mind a hány ott termett körülötte s folyt az öreg ur kezén a dulakodás a morzsákért, amelyiknek pedig nem jutott, az bizony fogta magát s mint valami kutya, a földön ugrálva követte a veréb bacsit, kinek arca sugárzott a jóindulattól. Ez az ugrándozás nagyon kelvessen komikus.

Nem is állhatta a feleség, hogy ne szólítsa az öregot így:

10,000 korona pedig bevárható volna 2000 szoba vízdíjában a 5 korona.

A városon volt, az 1894. év decemberi összeírás szerint, utcai szoba 904, udvari szoba 1790, bolt 74, előszoba 9, kamra 356, konyha 954, műhely 24, összesen 4109.

Feltehető, hogy ma már a lakosság fele része készséget mutatna a víz bevezetésére ily ócsa vízszolgáltatás mellett.

Sőt a fürdőszobák és a nagy házi állatok után is némi vízdíj szokott megszabtatni, valamint a kertí vízvezetékek után is.

Az sem példátlan, hogy kötelező bevezetésselépüljön meg a vezeték bizonyos utcákra nézve, hol a lakosság vagyonszerű része lakik.

A hidegkúti víz minőségét is jónak mondják a szakértők.

Kolozsvárt az egyetemmel kapcsolatos állami vegy-kísérleti állomáson elemezték és Budapesten a földmívelési minisztérium vegykísérleti állomásán.

| | I. | II. |
|---|-----------|----------|
| Az elemzés eredményei: | Kolozsvár | Budapest |
| 100,000 súly rész víz szilárd | | |
| maradéka | 46.62 | 54.5 |
| 100,000 súly rész víz szilárd | | |
| Chlor | 3.22 | 5.58 |
| Összes keménység | 19.6 | 16.3 |
| Állandó keménység | — | 3.8 |
| Izzításkor elillanó rész | 4.04 | |
| Kóvasav (Si. O ₂) | 1.28 | |
| Mész Oxyd (Ca. O) | 15.86 | |
| Magnesium Oxyd. (Mg. O) | 2.84 | |
| Nátrium Oxyd. (Na. 2O) | 2.18 | |
| Kálium Oxyd. (Ka. 2O) | 3.59 | |
| K. Oxyd (So. 3) | 3.01 | |
| Nitrogén pentoxyd. (N ₂ O ₅) | 2.87 | |

A kolozsvári szakértői vélemény (Fabinyi): A vizsgált víz a keményebb vizekhez tartozik. Keménysége főképp mészbikarbonatból ered, amely mellett kevés magnesia bikarbonát és csekély mennyiségben e két bázisnak sulfátja is van, az alkáliák mérsékelt mennyiségű megfelelő sói és kevés chlorid mellett.

A víz salétromsav só tartalma mérsékelt, salétromsav alig észrevehető nyomokban, ammonia éppenséggel nincs jelen, a vízben előforduló szerves anyagok mennyisége minimális, ami mind arra mutat, hogy a víz elegendő egészséges, jó talajban mozog. Egészségi szempontból ivóvízül való használata ellen aggály nem merül föl, magas keménységi foka azonban számos ipari (gőzfejlesztés, sörgyártás, szappanfőzés, festék-industria stb.) és háztartási (mosás, hűvelyes vetemények főzése, theavíz stb.) célra való alkalmazását megnehezíti, illetve meggátolja.

A budapesti szakvélemény. (Dr. Korek): Chemiai összetétele után itelye kifogástalan élvezeti és ipari célokra felhasználható.

A kolozsvári elemzés részletesebb és ennél fogva megbízhatóbbnak látszik.

Mint hogy a vízvezeték üze a villanyos világítással közösen kezelve vétetett számításba, pár szóval szük-

— Uram! Mi messze földről jöttünk ide s meg vagyunk hatva jóságától, amelyet a madarakkal éreztem.

Az öreg ur megemelte a kalapját és azt felelte:

— Asszonyom! Ön nagyon kegyes és az első, aki nekem elismerését fejezte ki — igen köszönöm!

Azalatt pedig néhány palatós da-da és apró popotyka nagy szemeket meresztett ránk, hogy hát mi dolgunk is lehet a kert madarainak kedves öreg barátjával, ki nekik is jó emberük s akit ők oly igen nagyon szeretnek? És eszünkbe jutott a kedves városligetünk, ahol ezelt tizenöt évvel még megsattogott a fülemüle, ághegyről kelve ivelt a légykapó és csettegetett a tövisszűrő — kipusztult az mind!

Tud ám az a Páris nagyon kedves lenni. És mégis! Asszonya, lánya nem veszi észre, hogy a kegyetlenség sokszor a kalapján van — kitömött madár képében mikor ő a Luxembourg madarait már kis korában etette — hah, a divat!

De én kibaszaltam az alkalmat s amikor a tollkereskedők betolakodtak itt az ornitologusok közé, hogy hát az üzlet, az adó, meg a szerzett jog — bizony rájuk szóltam, hogy a Luxembourg vadgalambjait háromféleképpen lehet méltatni: mint sültet, mint kalapok ékességét és mint a gyermek szívének nevelőjét. — meg hogy nem képzelhetek józan gondolkodásu francziát, aki ne a harmadikra, vagyis az erkölcsire helyezné a súlyt. El is hallgattak!

Csak az a bajom, hogy nem tudom: mivel is lehetne itthon diadalra juttatni azt a nagy igazságot, hogy szép leány virág nélkül, liget és kert madár nélkül — bizony nem tökéletes!

Hermann Ottó.

séges e helyen a villanyvilágítási tervet és költségvetésre is kiterjeszkedni mert e nélkül a vízvezeték létesítése drágább lenne valamivel, bár nem sokkal.

A villanyvilágítás költségvetése röviden ez:
Bevétel utcai világításért (170 drb. 16 gyertyafényű lámpa és 3 drb. 10 amperes ivlámpa esti 11 óráig és 70 drb. 16 gyertyafényű hajnalig világító lámpa) évi 3,600 forint,
900 drb. 16 gyertyafényű izzólámpa magánvilágításra á 14 frt. 12,600 forint.

Összes bevétel: 16,200 forint.

Kiadás, üzemköltség: 6,600 forint.

Ezt levonva a bevételből, marad 9,600 forint évi jövedelem a befektetendő 75,000 frt. tőke kamatajára, törlesztésére és a felszerelés megújítására (13%)

A villanyvilágítás az esetben, ha a vízvezeték gőzerőre a Hídeg-kútnál létesítették, előnyösen lesz ugyanott megépíthető városi közös üzemből (villanyvilágítás 75, vízvezeték 16 effektív lóerő, összesen 91).

Nem hagyható említés nélkül e helyen, hogy Fellner Lajos főmérnök terve szerint elkészült a múlt évben (benyújtott október 5-én) a város közegetvámjának műszaki tervzete, mely forrásokat lesz hivatva nyitni a város összes utcáinak kikövezésére, földfeletti csatornázására és új utcák létesítésére.

Utóbbi terv remélhetőleg a folyó évben jóváhagyást nyer és a munkaezők a vízvezeték ügyeinek részletes tanulmányozására fordíthatják majd idejüket, hogy 1902-ben az is valószínű lehessen, esetleg a villamos világítással kapcsolatban.

Hála Istennek, városi képviselőtestületünk és társadalmunk mivelődési foka oda emelkedett, hogy az egészséges lét feltételeit nemcsak becsülni, de valóítani is kész.

Nagy-Enyed, 1901. évi június hó 7-én.

Dr. Winkler Albert,
városi főorvos.

40 és 30 éves találkozó.

A nagyenyedi Bethlen-kollégium 1861-ben és 1871-ben érettségiző növendékei a nevezett évek július havának második napján távoztak az érettségi bizonyítvánnyal kezökben, hogy pályát válasszanak s azután fölvegyék azt a sokszor terhes, sokszor gyönyörűség igát, melyet a nemzet, haza és emberi társadalom javának, fokozatos haladásának munkálásában a legnemesebb kötelességek tudatával hordozunk erőnk fogytáig, nem egyszer utolsó lehetőségünkig. Azóta egyik osztálynak sem volt tervszerű találkozója. Csak a véletlen vetette a rég elvált társakat egymás útjába. Ilyen véletlen találkozás alkalmával, vagy levélben nyilvánított ohajtások útján határozottak el a találkozást idei július 2-ik napjára az anyautézet kebelén. Mi alulírottak, akik a találkozó előkészítését magunkra vállaltuk, levélben is értesítettük társainkat az összejövetel céljáról, idejéről és helyéről. Most az értesítést, illetőleg közös ohajtás szülte megállapodást ez uton is közöljük mindazokkal, akiket illet, Sziveskedjenek válaszukat, akik még hátra vannak, hozzáuk minél előbb elküldeni. Egyben felszólítjuk azokat is, akik ezen osztályok tagjai voltak, de előbb elszakadtak, vagy máshol tették le az érettségi vizsgálatot: nyilatkozzanak, hogy meg akarják-e osztani a találkozás örömeit azokkal, akikkel tanulói koruk legtöbb évét töltötték. A válaszokat és nyilatkozatokat folyó hó 26-ik napjáig mindenestre elvárjuk. A program legjelentősebb pontja lesz a beszámolás a 40, illetőleg 30 évi sáfárkodás eredményével és ennek emlékiratba foglalása, megőrkítése mind magunk, mind az intézet számára. Irja hát ie minden társunk a 40, azaz 30 év történetét röviden, nagy vonásokban és hozza magával.

Egyébiránt előleges tájékozás céljából közöljük a program-javaslatot is egész terjedelmében.

Július 1-én.

1. Előértekezlet este 8 órakor a „Két hattyu“ vendéglő külön termében. Az értekezlet tárgyai:

- A két csoport részéről egy-egy elnök és jegyző választása;
- adományok gyűjtése a Bethlen-szobor alapra;
- az ünnepelés rendjének végleges megállapítása;
- más indítványok tárgyalása.

Július 2-án.

2. Egybegyülekezés d. e. 9 órakor a kollégium tanári gyűléstermében;

3. a találkozó ünnepies része d. e. 10 órakor a kollégium dísztermében.

Az ünnepi rész rendje:

- Hálaadó imát mond Somkerek Miklós, esperes;
- az elnökök röviden üdvözlik a megjelent társakat és a közönséget;

c) kapcsolatosan megemlékeznek az elhunyt társakról, — majd sorban fölhevítik a megjelenteket, hogy pár vonásban vészolják 40, illetőleg 30 éves életpályájuk történetét;

d) bizottság kiküldése az emlékirat összeállítására, a társak számának megfelelő, sokszorosítására és elküldésére;

e) a Bethlen-szobor-alapra gyűlt összeg átadása a titkárnak a helyszínen;

f) kivonulás elhalt tanáraink sírjaihoz és a sírok megkoszorúzása;

4. Közébd. d. u. 2 órakor a „Két hattyú“ vendéglő kerthelyiségében.

5. Közébd. után a kollégium részletes megtekintése Nagy-Enyeden, 1901 július 21. Elekes Károly és Fogarasi Albert, kollégiumi tanárok.

Vegyes hírek.

— **Zeyk Dániel**, vármegyénk főispánja és egyházkerületi főgondnok, folyó hó 20-án Kolozsvárra utazott, hogy részt vegyen az Erd. ev. ref. egyházkerület igazgató tanácsának ülésében, honnan meg aznap hazajött.

— **A „Nagymama“** próbái, mint már előző számainkban jeleztük, nagyban folynak. A jövő héten már a sétatéri fedett táncz helyiségben felállítandó színpadon fogják a próbákat tartani. Az előadás a jövő hó első felében lesz.

— **Szántó Sándor** nagyszabeni ügyvéd a napokban elhalván, a balázsfalvi takarékpénztár dr. Bocz Elek Balázsfalván megtelepedett fiatal ügyvédet bízta meg az ügyvédi teendők ideiglenes vitelével.

— **A leányiskolák vizsgálati** f. hó 17-től folytat le a sétatéri fedett táncz helyiségében közönségünk szokásos nagy érdeklődése közben. Az eredmény nemcsak kielégítő, hanem egynémely osztályban és tárgyban éppen jeles eredményt mutatott fel a tanítók fáradságtalan szorgalma. Így ki kell emelnünk azt a szép sikert, melyet az elemi iskolások és a polg. IV. osztálya a számtanban megvalósított. A nyelvek tanításában is megvan a kellő eredmény; csak az a kár, hogy a nyelvek szóban és írásban való minél helyesebb kezelése helyett tulságosan előtérbe lépett a grammatizálás. Csak sajnálunk lehet, hogy az idén nélkülözniük kellett azt a szép látványt, melyet ez intézet tornavizsgálatai múlt években megszoktunk. Tudjuk, hogy ez alkalommal a tornatanítás hiányosságának a helyiség hasznavehetetlen volta s a tanító betegsége volt az oka. De mégis ajánljuk az intézet vezetőségének figyelmébe, hogy ezt a fontos szakmát s vele a növendékség egészség-ügyét ne tegye ki ilyenhez hasonló eshetőségeknek. A tornaterem téli használata helyett pedig nem ajánlhatjuk eléggé az iskolai korecsolyázás behozatalát.

— **A nagyenyedi polgári leányiskola** és a vele egybekapcsolt női kézimunka-tanfolyam részben a Bethlen-, részben a Vörösmarty-szobor javára 1901. június 22-én, a sétatéri fedett táncz helyiségben műsoros estélyt rendezett. Az estély programja volt: 1. Zongora-játék. 2. Monolog. 3. A Szent Anna tó regéje. Az előadást táncz követte. — Városi közönségünk nagy számban vett részt; s ezzel jelét adta azon élénk rokonszenvnek és érdeklődésnek, melylyel ez intézet életének minden mozzanatát kíséri.

— **Meghívó.** Az 1900—901. iskolai évben a nagyenyedi ev. ref. Bethlen-kollégiumban érettségét tett ifjak Bartha Zsigmond főgimn. tanár elnökölte mellett 1901. júl. 1-én a sétatéri fedett táncz helyiségben a Bethlen-szobor-alap javára zártkörű nyári tánczestélyt rendeznek. Az estély kezdete este 1/28 órakor. Belépti jegy személyenként 2 korona. — Jegyek előre válthatók Papp János ur. gyógyszer-tárában és este a pénztárnál. — Felülízetéseket köszönettel fogad a rendező bizottság.

— **Gazdák figyelmébe.** A mezői poczok (egér) évente tetemes kárt okozván, midőn ezeknek irtására a gazdaközönség ismételt felhívatik, egyszersmind értesítettik, hogy a rovartani állomás ajánlata szerint legegyszerűbb ezeket a hochenheimi egérfogókkal irtani, amelyeknek ára 100 darabonként 10 korona. Ezeknek beszerzési helyét és használatát felkérésre a rovartani állomás közli.

— **Dühös kliens — elmés ügyvéd.** Egy makacs alperes ellen megítelt a bíróság különbeni végrehajtás terhe mellett vagy 500 koronát. Alperes éktelen dühbe jött s az ellenfél ügyvédjének a következő rövid levéllel küldte meg a perköltséget: „Itt küldök 500 koronát, vegyen rajta kötelet.“ Elmult vagy négyöt nap, mikor egy egész szekérrakománnyal keresik alperest. A szállítmány vezetője átnyújt egy levelet, amelyen a dühös alperes megismeri az ügyvéd irását.

Szólt e levél a következőképpen: Becses megrendelése folytán voltam bátor önmek az e célra küldött 500 koronán kötelet vásárolni. Egyszersmind felkérem, hogy 24 óra alatt a részemre megítelt 500 korona perköltséget annál is inkább megküldeni sziveskedjék, mert különben stb. . . .

— **Pinczér-jövedelem New-Yorkban.** Ideát az ó-világban rendszerint sajnálkozva olvassuk, hogy ez vagy amaz a jövő boldogulását keresni az új-világba ment, pinczérsgel kénytelen életét tengetni. Nos, bizonyos ugyan, hogy egy vasutkirálynak több jövedelme van, mint egy pinczérnek, de azért a newyorki waiter-eknek sincs oly rossz dolguk, mint általában hiszik. Bizonyossággal bőven szolgál erre nézve egy törvényszéki tárgyalás, mely a minap volt New-Yorkban. Egy pinczér valamért perbe fogta a gazdáját, és a bizonyító eljárás során hivatalos vizsgálat alá vették, hogy mennyi egy newyorki pinczér heti keresménye? Nos olyik vendéglőben vajmi esinos. Így például abban a vendéglőben, ahol az illető pinczér szolgált, mindegyik kollégája legalább 100 dollárt keresett hetenként, ami egy év alatt több mint 12 ezer forintot tesz ki.

— **A kigyó mint házi állat.** Régi időkben, mint Aeskulap attribútját, a kigyót istenítették. Mostanában — ahogy Braziliából írják — lelaesonyították és közönséges háziállatnak tekintik. A gazdag Braziliában tartják a kigyót patkányt fogó kutyák vagy macskák helyett a házaknál és betanítják a patkány és egerek fogdosására. Ezek a kigyók egy kisebb borz-fajhoz tartoznak, körülbelül 3 méter hosszúak és férfiak vastagságúak. Rio de Janeiro, Pernambuco, Bahia stb. piacain lehet őket 1 és 1/2 dollárért venni. Emberek nem ártnak, nappal alszanak és este kezdenek vadászni. Csusznak-másznak a szobákban, folyosókon és ugrásban fogják az áldozatot, melynek azonnal a nyakát török. Ezek a kigyók idővel egy a házhoz szoknak, hogy ha messzire is elviszik őket, mégis biztosan hazatalálnak.

Csarnok.

Mátyás király.

Irta: Gróf Andrássy Gyula.

(Mutatvány a nagynevű szerzőnek most megjelent, „A magyar állam fennmaradásának és alkotmányos szabadságának okai“ című művéből.)

Mátyás trónra emelése annak a politikának a győzelmé, amelylyel a nemzet konok balvégzete ellen férfias kitartással küzdött. Dicső látvány és a végső eredmény daczára valósággal bámulatos, hogy a mostoha sors ellen soha nem csüggedve, miként küzdenek a vezető tág rétegei. Királyaink gyorsan egymás után elhalnak; egyikök sem bírja föladatát megoldani; a nemzet azonban részen van és mindig rátalál a helyes utra. Hibákat is követ el, de soha nem feledkezik meg róla, hogy mindenekfölött erős vezetésre van szüksége. Ebből az általános érzésből merített erőt Hunyadi János, s ez juttatta kedvező helyzetbe V. Lászlót. Réá támaszkodhatik most a nemzet leventéje, dicső királyunk.

Mátyástól várják, hogy a belső rendet állítsa helyre s hogy kifelé hallhatatlan atyja munkáját fejezze be. A nagy Hunyadi fia köré sorakoznak a hazafiak, hogy vezetése mellett kövessék a hivatást, melynek atyja élt s amelyet ők nem tévesztének szem elől.

Nézzük, miként cselekszik e kritikus helyzetben az új király.

Belső politikájának a céljai helyesek. Sas-szeme tisztán és messze lát. Az ország jól fölfogott érdekeire alapítja törekvéseit, s ügyesen választja meg eszközeit. Nem igyekszik abszolút hatalom megalapítására.

Irányadónak mindig azt tartja, hogy miként képes a legtöbb szabad erőt a külkező számára állandóan biztosítani.

Ehhez képest törekszik a társadalmat szervezni. Legyen mindenki erős és harezra képes; de teljesítse is kötelességét. A fölfegyverzett társadalom fölött őrökődjen a király; nem azért, hogy régi versenytársait gyöngítse, hanem azért, hogy erőfeszítéseket közhasznú irányba terelje, hogy a nemzeti erőket egyöntetű vezetés mellett az ország dicsőségének növelésére fordítsa. A király hivatása arról gondoskodni, hogy a társadalom elemeinek egymással való versenye ne bénítsa meg az államot, s hogy a nemzeti erő minden porcikája a nagy hatalmi érdeknek szolgáljon javára.

Ers akarata, nagy önbizalma, a harcok közben természeté váló szokások, a nemzet egyes nagy érdekeinek egyoldalú méltatása Mátyásban autokratikus hajlamokat támasztanak. Nagy tehetségét hazája javára és a maga dicsőségére, apró embereknek zavaró beavatkozásától menten, szeretné kifejtetni.

Volt-e, lehetett-e valaha nagy ember, aki néha nem

érezte földhöz bilineselve géniuszát attól a kényszerűségtől, hogy kis elméket és önző szíveket kell tervei számára megnyernie?

Különben is Mátyás kortársa XI. Lajosnak, katolikus Ferdinándnak, III. Ivánnak. Hozzájuk hasonlóan teljehatalom után vagyik. Saját szemével látta, hogy mennyire veszthető a korona gyöngesége. Földadata is, hogy helyreállítsa a királyság tekintélyét. Meg lehet tehát érteni, hogy nagy súlyt vetett jogaira.

Parvennek is tekintik. A lenézés tüszurásaival izgatják. Nagy ravágyó, büszke természetét ez is lángra lobbantja. Már ezért is azon van, hogy mindenütt féljenek tőle, hogy mindenki alázatosan engedelmeskedjék neki.

Még sem tüzi ki céljául, hogy abszolutizmust alapítson. Gyakorlati helyes érzése erőt vesz hajlamain. Önkénykedésével fölhangy, mihelyt észreveszi, hogy oly ellenállást kelthet vele, amely erejét lekötne és kifelé való imponáló föllépésében zavarná. Erős ítélete rátalál a határra, ameddig az önkény utján haladhat, s megérti, hogy mikor és mennyire kell a szabadság követeléseivel megbékülni.

Belátja, hogy az olyan nemzettől, mint amilyen a magyar, szokásai és jogai tisztelgetben tartásával és szép szóval több erőt kaphat, mint ellenszenvet keltő új kormányzati módszerrel, parancssal és kényszerítéssel. Amire csak kevesen képesek, a külső szin alatt meglátja a lényegét: megismeri, hogy ami a papíron kevésnek tetszik, az életben több. Sohasem küzd, mint annyi király tette, pusztá formáságokért.

A szellemi áramlat, amely trónjának kedvez, nem téveszti meg. Hasznát igyekszik venni, de nem épít reá többet, mint amennyit elbir.

Reál-politikus, aki nem indul elmélet, dogma után, hanem az élet tapasztalataiból merít tanulságot.

Ha abszolutizmusra tör, csak egy módja van reá: minden erejét arra kell fordítania, hogy legyőzze a nagy hatalmu főnemeseket. De ez esetben tétlennek kell maradnia kifelé. Ha kifelé szabad erőkre akar szert tenni, rászorul a nagyok segítségére és nem lehet abszolutisztikus ur.

E két út közül kell választania.

Mivel az ország akcióképességének fokozását helyezi minden más érdek fölé, kísérletet sem tesz reá, hogy az arisztokráciát gyengítse.

Hiveiből új főnemességet is teremt. Szapolyai, Kínizsi stb. neki köszönhetik nagy állásukat és örösi vagyonyukat. A régieket is föntartja. Még ellenfeleiknek is megkegyelmez, ha azt hiszi, hogy ezáltal megbizhatik bennök. Így tesz Garával, Ujlakival, Szilágyival, Vitézzel. Törekvése kizárólag arra irányul, hogy hűk legyenek hozzá az ország főurai. A daczoló oligarchát, a rabló lovagot üldözi. A főnemesség erejét azonban nem akarja megtönni. Legyen áldozat hozatalára képes, de kész is. Midőn egyikkel-másikkal összetűz, amennyire csak lehet, tartózkodik az erőszaktól. Még Giskrát, a hírhedt rablólovagot is kiméli és szolgálatába fogadja.

Módszeret jellemzi az 1471-iki eset. Vitéz érsek lengyel király érdekében nagyarányú összeesküvést sző, s a felelmet nem ismerő harcoss az önértékes király ellenségeivel nyájasan bánik, megajándékozta őket, szüneli, mintha semmit sem tudna gonosz tervökről, s őket küldi a lengyel király ellen. Persze, ha nem felelnek tőle, s nem tudnak, hogy hársnyos kezének élesek a körmei, Mátyás nem érte ezélt.

Igy az utolsó perczben is meggondolják, hogy visszatartsák a kezét, amelynek aczelos izmaitól remegnek.

Ha abszolutizmusra törne, másként járna el. A csarnok az ártatlanban is vétkest keres, hogy láb alól eltehesse a veszedelmesekké válható alattvalókat. Aki aranyhídat épít a hűtleneknek, aki megbocsát annak, akít sujthatna és meghagyja erejében azt, akinek hatalma mindig fenyegeti az ő önkényét, azt más szempontok irányozzák, mint a maga egyeduralma.

(Folyt. köv.)

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomstott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvény társaság könyvnyomdájában.

Hirdetéseket

felvesz lapunk kiadóhivatala

Könyv, papír, író- és rajzszerkek
legolcsóbb
 bevásárlási
 forrása
FÖLDES EDE
 könyvkereskedőnél
 a volt **WOKÁL JANOS**-féle helyiségben,
 a Nemzeti szálloda mellett.

Nagy-Enyed, 1901.

INCZE ISTVÁN mészáros és hentes ÁRJELENTÉSE.

| | |
|----------------------------------|-------------|
| 1 kgr. marhahús | 72 fill. |
| 1 kgr. sütni való részek | 80 " |
| 1 kgr. borjúhús | 72 " |
| 1 kgr. borjúzomb | 80 " |
| 1 kgr. sertéshús | 72 " |
| 1 kgr. sertéskaraj és folsár | 80 " |
| 1 kgr. pörkölt fehér szalonna | 1 kor. 28 " |
| 1 kgr. füstölt paprikás szalonna | 1 " 44 " |
| 1 kgr. esászárhús | 1 " 60 " |
| 1 kgr. sonka | 1 " 30 " |
| 1 kgr. zsir | 1 " 30 " |
| 1 kgr. lengyel-kolbász | 1 " 28 " |
| 1 kgr. száraz kolbász | 1 " 44 " |
| 1 kgr. párisi kolbász | 1 " 60 " |
| 1 kgr. disznósajt | 1 " 20 " |
| 1 darab szafaládé | 08 " |
| 1 pár tormásvirslí | 08 " |

Pontos mérés és kiszolgálás.

Kiváló tisztelettel

INCZE ISTVÁN.

3-4

Sz. 831-1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény.

A balászfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Patria balászfalvi takarékpénztár végrehajtónak Czopa Nikulác vézai lakos végrehajtást szenvedő elleni 600 kor. s jár. iránti végrehajtás ügyében a vézai 61. számú tjkvben foglalt A + 10. rend 143., 144. hrsz. beltekére 376 kor., a 20. r. 297., 298. hrsz. 304 kor., a 21. r. 399. hrsz. 280 kor., a 22. r. 426., 427. hrsz. 658 kor., az A + 23. r. 150 18798-ad rész sertés-legelőre 50 kor. és a 24. rend 3088 18798-ad rész közös marhalegelő-illetményre 204 korona megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **1901. évi július hó 13-ik** napján délelőtt 10 órakor Véza községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött

kezébe letenni, avagy 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balászfalván, 1901. márczius hó 28-án.

A kir. járásbíró:

Enyedi Lajos,

kir. it. táblai bíró.

3518 1-1

Sz. 1425-1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény.

A balászfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Patria balászfalvi takarékpénztár végrehajtónak Kertész Juon oszudi lakos végrehajtást szenvedő elleni 400 kor. s járuléki iránti végrehajtás ügyében a oszudi 279. számú tjkvben foglalt A + 3. rend 275., 276. hrsz. helterületre 320 kor., az A + 4. rend 285., 286. hrsz. 160 kor., az A + 5. rend 1022., 1023., 1024. hrsz. 94 kor., továbbá végrehajtást szenvedő Kertész Juonnak a oszudi 425. számú tjkvben A + 2. rend 713 2 ingatlanára 98 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltek s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1901. évi július hó 16-án d. e. 10 órakor** Cszud községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.
 Balászfalván, 1901. május hó 18-án.

A kir. járásbíró:

Enyedi Lajos,

kir. it. táblai bíró.

3519 1-1

Sz. 847 1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény.

A balászfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Patria balászfalvi takarékpénztár végrehajtónak Komsa Nikulác végrehajtást szenvedő elleni 330 kor. s jár. iránti végrehajtás ügyében a vézai 77. sz. telekjegyzőkönyvben foglalt A + 11. rend 189., 190. hrsz. beltekére 398 kor., a 12. r. 486. hrsz. 206 kor., a 14. r. 728. hrsz. 404 kor., a 15. r. 759. hrsz. 382 kor., a 16. r. 857., 858. hrsz. 380 kor. és az A + 17. r. 201 18798-ad rész sertés-legelőre 50 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **1901. évi július hó 17-én d. e. 10 órakor** Véza községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is el fog adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balászfalván, 1901. évi márczius hó 28-án.

A kir. járásbíró:

Enyedi Lajos,

kir. it. táblai bíró.

3520 1-1

Sz. 691-1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A vizaknai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Pópa Ilie végrehajtást szenvedő elleni 106 kor. 22 fill. tökévelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében a vizaknai kir. járásbíró területén lévő Pokalfalva község határában fekvő, a pokalfalvi 9. sz. tjkvben A + 19-20. r. 16., 17., 1832 hrsz. alatt foglalt Pópa Ilie nevére felvett ingatlanokra az árverést 791 koronában ennel

megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1901. évi július hó 15-ik** napján **d. e. 10 órakor** Pokalfalva községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozik, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok beszárnak 10 százalékát vagyis 79 korona 10 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában felvett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1901. évi márczius hó 21-én.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Korinsky Győző,

kir. aljbíró.

3516 1-1

Sz. 692-1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Hauptkorn Johann végrehajtást szenvedő elleni 198 korona 38 fillér tökévelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében a vizaknai kir. járásbíró területén lévő Pokalfalva község határában fekvő, a pokalfalvi 324. sz. tjkvben A + 19-21. r. 1066., 1673., 1674., 2019. hrsz. alatt foglalt Hauptkorn Johann I. Mathias Alni Gyelboston nevére felvett ingatlanokra az árverést 1035 koronában ennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fent megjelölt ingatlanok az **1901. évi július hó 18-ik** napján **d. e. 10 órakor** Pokalfalva községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladati fognak.

Árverezni szándékozik — végrehajtató kivételével — tartoznak az ingatlanok beszárnak 10%-át vagyis 103 korona 50 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában felvett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1901. évi márczius hó 21-én.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Korinsky Győző,

kir. aljbíró.

3517 1-1

50 évi siker!

Eszéki
ARCZKENŐCS
 és eszéki
Salvator-szappan
 eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr összes tisztatlanságát.

Valódi csakis a
DIENES J. C. SALVATOR-
ESZÉKEN, felsőváros:
 győgytárából

1 tégely eszéki arczenőcs ára 70 fillér és 1 korona
 1 drb Salvator-szappan ára 1 korona.
 1 tégely kézi paszta ára 1 korona 20 fillér.
 Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona.
 Ezen ezikkek mentek minden ártalmas alkotórésztől és megfelelnek tökéletesen a 71.012 számú B. m. rendelkezésnek.

Főraktár BUDAPESTEN: 3428 S-10
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész
 VI., Király-utca 12. és Andrássy-ut 29.

Huzás
holnapután.

Főnyeremény
30,000 kor.
 — értékü. —

CONCORDIA sorsjegyek à 1 korona.

Ajánlja: **Cirner J. József, Rotter Antal Nagy-Enyed.**

3478 8-8